

# DIARIO DE LA MARINA

## EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1.010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana, Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL	12 meses...	\$71.00 oro.
	6 id.....	\$11.00 "
	3 id.....	\$ 6.00 "

I. DE CUBA	12 meses...	\$15.00 plata
	6 id.....	\$ 8.00 "
	3 id.....	\$ 4.00 "

HABANA	12 meses...	\$14.00 plata
	6 id.....	\$ 7.00 "
	3 id.....	\$ 3.75 "

### TELEGRAMAS POR EL CABLE

#### SERVICIO PARTICULAR

DEL

Diario de la Marina

ESPAÑA

DE HOY

Madrid, Octubre 14.

NO HAY NUEVO AVANCE

El Ministro de la Guerra, general Lináres, ha negado terminantemente que el ejército de operaciones en el Rif intente realizar nuevo avance por territorio de Marruecos.

Las tropas se limitarán á la conservación de las actuales posiciones hasta el límite máximo de las avanzadas.

#### COMENTARIOS

La dimisión que de su cargo de Inspector General del Ejército ha presentado el Capitán General de Ejército don Fernando Primo de Rivera, Marqués de Estella, está siendo objeto de muy vivos comentarios en la prensa y los círculos políticos.

Son distintas las versiones que circulan respecto á las causas que han motivado la dimisión.

#### TRANQUILIDAD

En Barcelona y su provincia reina la mayor tranquilidad.

Temíanse disturbios con motivo del fusilamiento de Ferrer, pero nada ha ocurrido hasta ahora.

En la ciudad y pueblos de la provincia se observa vida normal, y los elementos obreros se entregan á sus ocupaciones habituales.

#### MINAS DE HIERRO

En el Cabo Tres Forcas han sido descubiertos magníficos filones de hierro. Inmediatamente se han dado comienzo á trabajos para explotación de las minas.

### El fusilamiento de Ferrer

Se ha confirmado, como presuñamos, el fusilamiento de Francisco Ferrer, el peligroso anarquista que constituía la única pesadilla de Barcelona en estos últimos tiempos, el revolucionario que de manera más ó menos directa intervino en el horroroso atentado de la boda del Rey de España, el propagandista cínico y osado, jugador de Bolsa á la vez, que empleaba sus ganancias bursátiles en sostener escuelas y subvencionar periódicos, difundidores entre la juventud de ideas disolventes y de doctrinas corruptoras y anárquicas.

La noticia del fusilamiento de Ferrer no nos ha sorprendido; era suceso que descontentáramos como cosa resuelta después de habernos enterado de los documentos y proclamas que se le encontraron en su casa y que el DIARIO DE LA MARINA publicó oportunamente en su sección "Correo de España." El Gobierno español ha cumplido, pues, con su deber: cuantos anhelan que se afiancen y robustezcan las instituciones sociales que son legítima consecuencia de la civilización y de los progresos modernos, tienen que aprobar sin reservas la actitud valerosa y resuelta del Gabinete español.

Pero con el fusilamiento merecido de Ferrer está ocurriendo en Europa algo que nos sorprende, algo que no se justifica en sociedades bien organizadas y equilibradas, donde el amor al orden, el respeto á la propiedad, la devoción por la familia, el culto á las ideas de cada ciudadano y de cada hombre deben ser, en las relaciones sociales, lo preferente y lo principal. Ese sentimiento de protesta que ha provocado la muerte del audaz revolucionario, no sólo entre los fanáticos de las doctrinas disolventes y anárquicas, sino también entre otros elementos, es un rasgo de atavismo por todo extremo desconsolador, un síntoma tan elocuente como doloroso de la descomposición social, de ese germen de aniquilamiento cuya labor destructora se va haciendo cada vez más ostensible en los pueblos de población densa, donde conviven los elementos más heterogéneos.

¿Por qué esa protesta contra el fusilamiento de Ferrer? ¿Cómo esas indignaciones y esas cóleras no se exteriorizaron en recientes casos análogos, cuando caían ensangrentados en los fosos de Montjuich otros hombres que abundaban en las mismas ideas y en los mismos propósitos que el Director de "La Escuela Moderna"? ¿Acaso será porque aquéllos eran unos desheredados de la suerte, pobre carne de cañón de los novísimos "redentores," y Ferrer, el amante célebre de la Villafranca, un propagandista rico, un jugador de bolsa afortunado, un hombre dadivoso que pagaba espléndidamente á los que ejercían la profesión macabra del exterminio? ¿Cómo se explica, si no, aquella indiferencia de antes y este interés marcadísimo de ahora? ¿No somos todos libertales? ¿Acaso no es un crimen horrendo la política de los privilegios y las castas?

Y no vale decir que á Francisco Ferrer se le mata por causas distintas que á los demás anarquistas fusilados. No se mata á Ferrer por sus ideas, por sus doctrinas, por sus aspiraciones revolucionarias. En España no se mata á nadie por esto. En España se disfruta de tanta libertad para ejercer cualquier derecho como en el país más libre de la Tierra. No se podía matar, por lo tanto, á Ferrer como apóstol ó difundidor de estas ó de las otras ideas; se le mató, por el contrario, como instigador de los recientes sucesos de Barcelona, como propagandista activísimo de los ideales de disolución social, como émplice, inspirador y consejero de todas las atrocidades que se cometieron en los últimos meses en la capital de Cataluña. ¿Qué se quería? ¿que después de probados sus crímenes se le pudiese nuevamente en libertad? ¿que una vez demostrada su intervención en los horribles crímenes del anarquismo barcelonés, se le volvieran á conceder los derechos correspondientes á un ciudadano honrado y digno? ¿Y esto ¿por qué? ¿Porque era rico? ¿porque juzgaba sin escrúpulo á la baja? ¿porque pagaba dadivosamente á los criminales ejecutores de sus planes? Y entonces ¿qué es lo que queda de los puros ideales anarquistas? ¿qué de ese amor apasionado por la igualdad y ese odio á los privilegiados?

¿O acaso se quería que el Gobierno se doblegase ante las amenazas, cediera atomizado en presencia de los asaltos de Ferrer y de aquellos espíritus románticos que se inclinan siempre del lado de lo aparatoso? Pero ¿qué concepto es el que se tiene de las responsabilidades de un Gobierno? ¿Se considera posible siquiera que un Gobierno serio abandone, ni por un momento, sus deberes de defensor y amparador de la paz social, de la seguridad de los ciudadanos y del respeto á la propiedad y á la familia, tan sólo porque se le amenace con pena de la vida?

No, el Gobierno español ha hecho lo que tenía que hacer, lo que le exigían las circunstancias porque atraviesa actualmente la Nación, lo que de él reclamaba la conciencia pública aterrorizada y sobrecogida por los crímenes sin ejemplo de que era teatro la her-

mosa y progresiva ciudad condal. No se mató á Ferrer cuando el proceso de Morral, á pesar de que existían fuertes indicios de su participación indirecta en el sangriento atentado de la calle Mayor, porque los tribunales de Justicia no encontraron suficientes pruebas para aplicarle la última pena; se le mata ahora, frente á las protestas y á las amenazas de los exaltados y de los fanáticos, porque se ha visto efectivamente que era culpable del estado de agitación en que se encuentra Cataluña, porque se ha probado que con su dinero y con sus doctrinas fué el principal causante de los criminales atentados que han cubierto de tanta sangre inocente las calles de Barcelona.

Y lo que ha hecho el Gobierno español lo hubiera hecho, en circunstancias parecidas y ante un peligro social tan evidente, cualquier Gobierno de cualquier país donde haya plena conciencia de lo que es la libertad y de lo que es el derecho.

La actitud valerosa del señor Maura le honra á él y honra á España entera porque demuestra que los destinos de la Madre Patria, están regidos por un hombre de estado que es á la vez "un hombre."

La actitud valerosa del señor Maura le honra á él y honra á España entera porque demuestra que los destinos de la Madre Patria, están regidos por un hombre de estado que es á la vez "un hombre."

#### Gaceta internacional

El fusilamiento en España del anarquista Ferrer, ha producido honda sensación en los círculos republicanos y socialistas.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, nadie dudó ya de que la sentencia era de muerte y de que la ejecución sería cumplida con la rigurosa celeridad de costumbre en los actos militares. Pero hasta la publicación del fallo dictado por el Consejo de Guerra, creyóse, en general, que Ferrer llevaría la cabeza, bien porque el Gobierno español no se atreviese á dar un paso tan arriesgado, bien porque las amenazas del exterior pusiesen templanza á la severidad con que viene funcionando el gabinete del señor Maura.

Nosotros, sin embargo, siempre creímos que Ferrer había concluido su vida, desde el momento en que los Mozos de Escuadra lo pusieron á disposición de las autoridades militares de Barcelona.

Su proceso anterior con motivo del atentado de la calle Mayor en Madrid, proceso del que salió libre por un milagro; su campaña anti-monárquica usando de medios ilegales que reprueba el Código; y su manifiesta complicidad en las últimas revueltas de Cataluña, revueltas que en trance tan apurado pusieron al Gobierno,

eran cargos más que suficientes para que no nos hiciésemos las ilusiones de quienes creyeron al gabinete español incapaz de arriesgarse en tamaña ejemplaridad.

De cuantos partidos políticos han llegado al poder en estos últimos años, ninguno como éste, dió tantas pruebas de energía ni demostró en sus actos tan cabal conciencia.

Valiente, enérgico y confiado, llevó al Rey á Barcelona y á Valencia en medio de la consternación del pueblo español, que esperaba una catástrofe, y de la estupefacción de las oposiciones políticas que con sonrisa sardónica y fina ironía presagiaban "luctuoso triunfo;" abordó problemas que nadie creyó llegasen á finalidad práctica alguna, hasta que se vieron resueltos y funcionando; ultimó otros que, planteados desde hacía años, ningún Gobierno se atrevió á darles nuevo impulso por creerse de difícil si no imposible realización; tropezó en los comienzos de la guerra actual con las graves dificultades que le creó la sublevación de las turbas anarquistas en Barcelona y supo dominar la situación con su igual entendimiento sin que por ello dejase desatendido el asunto pendiente en el Rif, cuya gravedad no se desconocía; y cuando un Gobierno viene dando desde hace años tales pruebas de entereza y por nada ni por nadie cambia la ruta que en su programa político se trazó, no era de esperar debilidad alguna en que apoyar la creencia de que no se ejecutaría á Ferrer y menos aun el suponer que abdicaría de esa entereza de que vino haciendo gala, ante las amenazas que desde Roma, París y Lisboa le dirigieron.

Por eso precisamente, por prestar preferente atención al desenvolvimiento de la política de Maura y por seguir al detalle su conducta de gobierno, es por lo que no creímos en la benignidad en que otros abundaban y mucho menos, en la eficacia de la presión que se pretendió ejercer con manifestaciones, anónimas y otros medios semejantes.

La mejor prueba de que el Gobierno de Madrid conocía perfectamente la situación y el alcance de los hechos que se avecinaban, está en su resistencia á levantar el decreto de suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona. De haberlo hecho así, obedeciendo á presiones de la prensa y de buena parte de la opinión, hubiese sido imposible llevar sin entorpecimientos el proceso de Ferrer y más imposible aun el ejecutar la sentencia.

Manifestaciones, motines, artículos violentos de la prensa radical y mil otros medios que la jurisdicción militar no tolera, se hubieran puesto en práctica y con ellos la situación, complicada más cada vez á consecuencia de la campaña de Melilla, es seguro

que hubiera provocado la caída del Gobierno.

No es nuestro propósito el aplaudir ni censurar al gabinete español por el hecho que nos ocupa; su conducta está más que juzgada en el extranjero por las eminencias de la política y sabido es que las opiniones ajenas merecieron siempre más crédito que las propias, por aquello de que estas últimas suelen ser interesadas.

Pero sí hemos de advertir que para que España recobre el respeto y consideración que merece y para que pese como factor en la política mundial del porvenir, ha de tener gobiernos como el actual, enérgico, reflexivo y sereno, que siendo benévolo con los que inician tumultos que provoca la inconsciencia, aplica inflexible y severo castigo al intelectual que, oculto en la sombra, utiliza y explota al pueblo como brazo ejecutor de sus miras interesadas.

#### PRUEBA DE AFECTO

Con motivo de celebrar ayer su santo nuestro estimado amigo D. Eduardo González Bobos, Presidente de la Sección de Asistencia Sanitaria del Centro Asturiano, la Sección en pleno estuvo anoche á felicitarle, obsequiándole con un soberbio centro de mesa y dedicándole cariñosas frases de alabanza por su acertada gestión en la Directiva y en la presidencia de la Sección Sanitaria.

Acompañaba á la Sección el Secretario General del Centro Asturiano, y todos fueron deliciosamente agasajados por el señor González, á quien felicitamos por la honrosa prueba de afecto que le han tributado sus compañeros.

#### Don Cosme del Peso

Esta noche, en el tren Central, saldrá para Caibarién nuestro apreciable amigo don Cosme del Peso, expresidente de la Colonia Española de Las Villas y gerente de la respetable casa de comercio Martínez y Compañía de Caibarién.

Su estado de salud obligó al señor del Peso á buscar en la capital de la República los auxilios de la ciencia, gracias á la cual regresó á su hogar muy aliviado de los padecimientos que habían puesto en peligro su vida.

Celebramos la curación de nuestro querido amigo y le deseamos un viaje felicísimo.

El pequeño amargor de la cerveza la convierte en aperitivo, y no hay ninguno que supere en cualidades excitantes á la cerveza LA TROPICAL.

### Productos de SIVA para la belleza

Todas las personas que quieran tener su cutis exento de grasa, espinillas, granos, irritaciones, manchas y arrugas, deben usar las aguas, crema y polvos de SIVA, nuevos productos que se garantizan.

DE VENTA EN TODAS LAS SEDERIAS Y FARMACIAS

22 Sep

### LA ESTRELLA

ALMACEN DE PAÑOS Y LIENZOS

Esta casa pone á la venta, el día 17 del corriente, su magnífica colección de CASIMIRES INGLESES Y FRANCESES, todo de superior calidad.

Para comprar casimires elegantes vayan á LA ESTRELLA.

A. GARCIA.—HABANA 115, APARTADO 903

TELAS NEGRAS DE TODAS CALIDADES

#### Colmo de la belleza: un buen cutis.

CREMA ORIENTAL Ó HERMOSEADOR MÁGICO DEL DR. T. FELIX GOURAUD



1-0c

#### ¡OJO! QUE INTERESA

¿Tiene Ud. que comprar plantas para su finca, ó salones? Vaya V. al Jardín El Jardín del Cabo, Infanta y Concordia. Allí encontrará lo mejor y más barato que pueda V. desear. Se realizan más de 100,000 plantas de todas clases y tamaños. Cocos de 2 y 3 metros, mangos, melocotones, perales, ciruelos, manzanos, guandanes y todas las demás clases que V. quiera, en sus envases y acilimadas. En plantas de sesión las hay de todas clases y tamaños. Palmas finas á como quiera, rosales en envases de todas clases, con rosas, camelias, araucarias de todos tamaños, limoneros del cabo, más de 10,000, por necesitarse el local que ocupan. Hay álamos de todos tamaños. Teléfono 1225.

#### D<sup>r</sup> Perdomo

Vías urinarias. Estrechez de la orina. Venéreo. Sífilis. Hidroceles. De 12 á 3. Jesús María número 33. 12114 25-305

### La casa de Bahamonde y Ca.

Es la que tiene mejor surtido en sillones, butacas, sillas y otros objetos de MIMBRE FINO; juegos de cuarto y sala desde el más modesto al más superior, gran variación en lámparas de cristal, PIANOS, camas esmaltadas y con baranda. En joyería y relojería hay cuanto se desee; todo á precios de limitada utilidad.

BERNAZA 16 Y OBRAPIA 103 Y 105

### Lámparas

PARA GAS Y ELECTRICIDAD.

3110

Sucursal: San Rafael núm. 22.

### LA ALEMANA

ARTURO C. BORNSTEEN:

Almacén: OBRAPIA núm. 24.

### BOMBAS Y MOTORES ELECTRICOS

Materiales eléctricos

Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza.

Abanicos y Ventiladores eléctricos.

Sucursal: Monte núm. 211.

1-0c

CRONICAS ASTURIANAS

(Para el DIARIO DE LA MARINA)

La actualidad.—Las fiestas de Oviedo. El primer centenario de Jovellanos. Homenaje a don Nicolás Rivero. Para los soldados.—Otras noticias.

La nota del día es la fiesta patriótica de mañana, fiesta hermosísima, típicamente asturiana en la que Oviedo concentrará toda el alma de esta incomparable tierra astur, resucitando sus viejos romances, su clásica danza prima que bailarán centenares de parejas vistiendo el característico traje del país.

Mañana, los viejos, estos gratos queridísimos viejos, fieles a la tradición de su adorada tierra, rememoran gozosos, rejuvenecidos sus tiempos inolvidables de alegre y retonza mocedad, viendo resurgir la montera, la saya corta y los cantares romancescos de hace cincuenta años, bailados al compás de la zambra y del xinguelu que poetiza la dulzona gaita.

La labor que organizar esta fiesta su pone, es ciertamente impropia. Pero ¡qué más dá! Que el tiempo se mantenga seco, que la lluvia que ayer amenazó aguar el concierto no nos amargue la fiesta y el espectáculo será imponente, grandioso, inenarrable.

El cronista no puede resistir a enviar desde estas columnas un aplauso calurosísimo a la Comisión organizadora y muy especialmente al señor Cabeza, secretario de la Cámara de Comercio, que se ha multiplicado para atender a tanto detalle.

Oviedo puede estar satisfechísimo de los festejos que este año ha ofrecido a los forasteros. Si se tiene en cuenta la escasez de numerario con que contaban los organizadores, las fiestas no pueden ser mejores, nadie con iguales medios económicos hubiera podido superarlas.

En cuatro líneas os expuse en mi crónica anterior lo que del programa iba realizado. Estos números han sido modestos, pero ricos, brillantemente vestidos, dándoles carácter popular y

gratuito que es lo que más anima y algra.

Contrastando con tan encantadora sencillez, hay un festejo verdaderamente espléndido, cual es la notabilísima banda municipal de Madrid que ha dado tres conciertos: uno en el Campoamor, otro en la plaza de toros, ambos de pago, y otro al aire libre en el Bombé, para el pueblo.

Como no es objeto de estas crónicas informativas hacer crítica, me limitaré a decir de la banda madrileña que el juicio unánime de cuantos la oyeron es que iguala en méritos artísticos con la Republicana de París de la que se asegura que es la mejor del mundo.

En cada uno de esos tres conciertos, los músicos de la corte y sus directores maestros Villa y Garay, fueron merecidamente y repetidamente ovacionados.

Prosiguense con gran entusiasmo y actividad—que ojalá no decaigan a medida que se aproxime el momento histórico—los trabajos para conmemorar con una Exposición nacional e regional en Gijón, en el año 1911 el centenario de la muerte del insigne don Melchor Gaspar de Jovellanos.

El acto más importante llevado a cabo hasta ahora ha sido una reunión convocada por el alcalde y celebrada en el salón de actos del Ayuntamiento gijonés.

Presididos por la referida primera autoridad local se reunieron las siguientes personalidades: Presidentes de la Cámara de Comercio, don Alfredo Santos; de la Cámara de la Propiedad, don Jenaro Fernández; del Casino de Gijón, don Rafael Cangas; de la Unión de los Gremios de la Industria y del Comercio, don Sabino Acebal; del Ateneo-Casino Obrero, don Eduardo García; directores del Instituto de Jovellanos, don Miguel Adellac, de la Escuela Superior de Artes e Industrias, don Francisco G. López, y de la Escuela Superior de Comercio, don Valentín Escolar.

En representación de la Junta de Obras del Puerto, don Andrés García Castañón; del Círculo de la Unión Mercantil, don Francisco García y don Isaac Tirador; de la Sociedad del Fo-

mento, señor Marqués de Santa Cruz de Marenado; del Banco de Gijón, don Julián Cifuentes; de la Asociación de Dependientes del Comercio, don Constantino López; del Ayuntamiento, concejales, don Juan Gavo, don Idefonso Álvarez, don Isidro Delor, don Gervasio de la Riera, don José Suárez García, don Gerardo Álvarez, don Fermín Suárez, don Donato Argüelles y don Ignacio Soto; ex-alcaldes don Jesús Menéndez Acebal y don Ramón Prendes del Busto; Párroco de San Pedro, don Ramón Piquero y Ecorono de San José; ingeniero, don Eduardo de Castro; don Joaquín Juliana; don José de la Torre; don Arturo Truan; arquitecto, don Miguel G. de la Cruz, y los representantes de la Prensa.

Después de darse cuenta de las adhesiones enviadas por el senador vitalicio don Benigno Domínguez, don José Menéndez Álvarez, el ex-alcalde don José Ruiz Gómez, y el director del Monte de Piedad don Calixto de Rato, el señor Cienfuegos dió a conocer a los reunidos la proposición del teniente alcalde señor Moriyón, iniciador de la idea.

El discurso del alcalde fué breve pero categórico, como convenía al acto; elogió la iniciativa del señor Moriyón exponiendo el entusiasmo con que el Ayuntamiento la había acogido, y también la satisfacción con que había sido recibida por el ilustre hijo predilecto de Gijón el actual Ministro de Instrucción Pública don Faustino Rodríguez San Pedro, prometiendo su valioso concurso a la realización de tan hermosa y magna obra.

Hablaron después el Marqués de Santa Cruz de Marenado, el director de la Escuela Superior de Artes e Industrias, el señor Santos y algunos otros, conviniendo en reconocer el patriótico del pensamiento del señor Moriyón ofreciéndoles unánime y calurosamente su concurso.

Quería—y así lo solicitó—el señor Marqués de Santa Cruz que el autor del proyecto expusiese sus planes; pero como no se hallase presente el señor Moriyón contestó el alcalde manifestando que la idea había sido expuesta

en términos generales y sólo en principio, y que ahora el deseo expresado por el Ayuntamiento era el designar una Comisión que con las necesarias facultades proponga la gestora del proyecto y los medios de llevar esta a la práctica.

Y así se hizo, quedando constituida en la siguiente forma la proyectada Comisión:

Alcalde, don Carlos C. Jovellanos. Tenientes alcaldes, don Ramón Álvarez y don Antonio Moriyón. Concejales, don Alfredo González y don Manuel Prendes.

Presidentes de la Cámara de Comercio, de la Cámara de la Propiedad, del Círculo de la Unión Mercantil y de la Unión de los Gremios. Directores del Instituto de Jovellanos, de la Escuela Superior de Artes e Industrias y de la Escuela Superior de Comercio.

D. Luis Belaunde. D. José Ruiz Gómez. Directores de los diarios locales. Arquitecto municipal.

Terminó la reunión declarando el Presidente que la Comisión designada tenía carácter de gestora, que propondrá después los elementos que han de formar la Ejecutiva, que celebrará sus reuniones en el Ayuntamiento y que el plazo para ultimar sus trabajos no ha de pasar de fin del año actual.

La gloriosa Vetusta, en sus principales y más elevadas personalidades, se propone tributar un homenaje de cariño y respeto a nuestro querido director.

El acto consistirá en un gran banquete que tendrá lugar en la galería de retratos de la Universidad, mañana a las ocho de la noche.

Los invitados asistirán vistiendo de rigurosa etiqueta.

Anoche el señor Rivero con su bella y distinguida señora y sus encantadoras hijas, fueron invitados por los señores de Menéndez de Luarca a comer en su suntuoso palacio.

El lujoso automóvil de los anfitriones, pasó al hotel de "Covadonga" a recoger a la familia Rivero.

Don Nicolás vestía de smoking, ostentando en la solapa el rico botón insignia de la Gran Cruz de Alfonso XII. La señora e hijas de Rivero, lucían valiosos y elegantísimos vestidos que realizaban su belleza y natural distinción.

El soberbio palacio de los señores de Menéndez de Luarca se hallaba profusamente iluminado como en los días de mayores solemnidades.

La señora de Menéndez de Luarca, radiante de hermosura y de elegancia, salió con su esposo a la escalinata exterior del palacio a recibir a la familia de nuestro ilustre Director, conduciéndola por las regias e iluminadas habitaciones al salón principal que es modelo de lujo y arte.

La comida fué íntima pero suntuosa, no asistiendo más personas que los dueños de la casa y los señores de Rivero y sus encantadoras hijas.

La mesa estaba ricamente servida y adornada con exóticas flores de gran valor.

Durante la comida se habló con entrañable afecto de Cuba, de la Habana y de muchas personas de su selecta sociedad, dedicando todos frecuentes y cariñosos recuerdos al Presidente de la sociedad DIARIO DE LA MARINA, señor Heres, hermano de los señores de Menéndez de Luarca.

Estos invitaron a sus distinguidos convidados al teatro "Campoamor," asistiendo la señora e hijas de nuestro Director, excusándose don Nicolás por tener que recibir en el hotel a una Comisión de pelesos a quien había citado a las diez.

En el automóvil de la casa y acompañadas por los señores de Menéndez de Luarca, regresaron al hotel a las 12 y media, la señora e hijas del señor Rivero, satisfechísimas de las atenciones que habían recibido.

El mismo día, don Nicolás, su señora y sus lindísimas hijas Nena y Malula, almorzaron espléndidamente en casa del Rector de la Universidad, don Fermín Canella, acompañadas de don Juan Bances Conde.

El lunes marchará la familia Rivero a Riococo a visitar una hermana monja que allí tiene enclaustrada D. Nicolás.

continuando viaje el día primero para Madrid, donde permanecerá todo el mes de Octubre.

Una encantadora niña de Cangas de Tineo, Cristinita de Llano y Reguerín, ha tenido la felicísima iniciativa de recoger la petición que en un periódico dirige a las niñas de dicha villa un soldado asturiano del batallón de Cazadores de Reus, rogándolas envíen pañuelos de bolsillo a los valientes de dicho cuerpo que se hallan peleando en Melilla.

Cristina, respondiendo a la petición ha dirigido la siguiente carta a los directores de los periódicos de Asturias:

Muy señor mío: Como puede usted ver por el adjunto periódico, un querido compatriota que firma "El Africano," nos pide a las niñas de Cangas de Tineo, pañuelos de bolsillo para el batallón de Cazadores de Reus, en donde "El Africano" ejerce su carrera militar.

Claro que nosotras hemos acogido entusiastamente la idea y le mandaremos al firmante del artículo, para sus soldados, los pañuelos que pide, muchos y todos.

Pero, señor Director, nosotras, las niñas de Cangas, estimamos que sería de muy mal efecto, el no hacer extensivo tal obsequio al Regimiento del Príncipe, a cuyos individuos, como a los del batallón de Reus, no les han de faltar penalidades en la campaña.

Véase lo que dice "El Africano" en su artículo:

"...Pero de entre las cosas que hacen más falta aquí, y en la que nadie, que yo sepa, paró mientes, son pañuelos de bolsillo, pues el que cada soldado traía, ó se rompió ó se perdió, y a estas fechas casi ningún soldado tiene pañuelo.

Ya te puedes figurar el gran papel que hará el pañuelo de mano en un país donde tanto se suda y donde tanto polvo se pega a la faringe y nariz. Yo no to además la falta esa en mis soldados, porque les recomendé al llegar que en las marchas empapasen su pañuelo y lo pusiesen bajo el ros, con lo que nota ban gran fresco en la cabeza y evitaban

CAMISAS BUENAS

A precios razonables en El Pasaje, Zuleta 22, entre Teniente Rey y Obrapia. C. 2112

INYECCION "VENUS"

Puramente vegetal DEL DOCTOR R. D. LORIE

El remedio más rápido y seguro en la curación de la gonorrea, blenorragia, fiores blancas y de toda clase de flujos por antiguos que sean.

De venta en todas las farmacias. Depósito principal: Farmacia Santa Rosa, Bernaza 4. C. 3201

SE ALQUILAN

En módico precio, los altos del café Club Marino, situados en San Pedro esquina a Santa Clara, propios para escritorio ó Sociedad de recreo. Pasan los tranvías por la esquina. La llave en el café ó informan en el mismo a todas horas. 12794

MARMOLERIA

ENGGENERAL DE J. CARRALLO

Estrella 134--Teléfono 1906

Esta casa tiene la facilidad de ofrecer sus trabajos más en proporción que ninguna otra por ser la única que cuenta con maquinaria a propósito y recibir directamente los mármoles de Carrara, todo de primera calidad.

Se realizan monumentos de diferentes formas y gustos a precios baratísimos. Se envían precios por correo, de mármoles para muebles y trabajos de cementerio. C. 3220 alt. e6-110c.

ALBERTO MARILL

ABOGADO Y NOTARIO De 19 a 11 y de 2 a 4. Habana 95. Teléfono 3371 12275 261-268.

BAÑOS HOT WATER

25 centavos Amargura N. 52. 12276 261-26

DR. HERNANDO SEGUI

CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD BRONQUIOS Y GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

NEPTUNO 103 DE 12 a 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes a las 7 de la mañana. C. 3075 10c.

LA GRANJA San Rafael 4 - Telf. 1976 -

Al comercio al por mayor y menor

Se ha recibido la primera remesa de uvas de Almería.

Depósito: LA GRANJA

BERRO Y ARROZ



LA AFRICANA

Recomienda a sus consumidores las especialidades en papel BERRO Y ARROZ, ZIG-ZAG.

En las cajetillas encontrarán abundancia de cupones canjeables por toda clase de objetos, tanto de lujo como de utilidad práctica, como ropa, zapatos, sombreros, etc., etc.

Hay que fumar LA AFRICANA y serán felices!

FABRICA Monte 232. - HABANA

OTRO POLO DESCUBIERTO

EL POLO DE LA BARATURA

EL PALACIO DE HIERRO

DESCUBRIO LO QUE NADIE PUDO ENCONTRAR

SUS OBSERVACIONES CIENTIFICAS LO DEMOSTRARAN ANTE EL PUEBLO. PRESENTAREMOS LAS PRUEBAS Y SEGURO QUE SE NOS DARA LA RAZON. A ESE FALLO NOS SUJETAMOS CON LA SIGUIENTE NOTA DE PRECIOS:

Table listing various goods and their prices, including 'Vestidos warandol', 'Vestidos nansú', 'Warandol hilo', 'Muselinas blancas', etc.

LA VERDADERA DESHABILLE DEL GRAN "PALACIO DE HIERRO", SERA EN ESTE MES. NADIE NOS IGUALARA EN PRECIOS. TODOS LOS ARTICULOS SE VENDERAN POR IGUAL.

EL POLO DE LA BARATURA DESCUBIERTO POR EL PALACIO DE HIERRO

SAN RAFAEL 31 Y MEDIO. TELEFONO 1250

PARA EL INVIERNO EL MEJOR SURTIDO EN TODOS LOS ARTICULOS.

ENVIAMOS MUESTRAS AL INTERIOR.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS

Emulsión Creosotada

ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGRO

DE RABELL.

INSALUS

Agua de mesa.

Sin rival en todas las enfermedades del aparato digestivo Pruébela y verá sus resultados.

De venta en todas partes.

Depósito general: MURALLA 46

EL SOMBRERO DE MODA

Los del invierno acaban de llegar a LA OPERA, GALIANO 83.—Los hay en color vino, gris y de tonos indefinidos, que constituyen la última expresión de la elegancia en Europa. No hemos recibido muchos, por lo que avisamos a nuestra clientela los ordenen con tiempo antes de que se acaben.







